


《国家税务总局关于发布〈出口货物劳务增值税和消费税管理办法〉

的公告》（国家税务总局公告 2012 年第 24 号）第三条

《国家税务总局关于部分税务行政审批事项取消后有关管理问题的公

告》（国家税务总局公告 2015 年第 56 号）第三条

问

答

我公司是一家出口企业，2023 年 12 月已办理出口退（免）税备案，

但在 2023 年 6月已出口了一批货物，请问该笔货物能否申报退（免）税？

可以。

贵公司在出口退（免）税备案之前发生的出口货物劳务，在办理出口

退（免）税备案后，可以在规定的退（免）税申报期内按规定申报增值税

退（免）税或免税，以及消费税退（免）税或免税。

答



问

答

我公司是一家出口企业，现因经营不善需要注销税务登记，请问是否

需要办理出口退（免）税备案撤回？

需要。

出口企业或其他单位申请注销税务登记的，应先向主管税务机关申请

撤回出口退(免)税备案。出口企业或其他单位撤回出口退(免)税备案的，

主管税务机关应按规定结清退(免)税款后办理。

答

《国家税务总局关于部分税务行政审批事项取消后有关管理问题的公

告》(国家税务总局公告 2015 年第 56 号)第三条



问

答

我公司是一家生产企业，现在发现 2023 年 3月办理核销的进料加工手

册中填报的进出口数据有误，能重新办理核销吗？

可以。

贵公司发现进料加工手册核销数据有误的，应在发现次月按照有关规

定向主管税务机关重新办理核销手续。

答

《国家税务总局关于出口退（免）税申报有关问题的公告》（国家税务

总局公告 2018 年第 16 号）第九条



问

答

我公司是一家出口服装的企业，2023 年通过广交会成交一笔订单，但

与外商签署的是电子购销合同，请问这样符合备案单证规定吗？

符合。

电子购销合同是合同的一种形式。按照规定，贵公司可根据自身实际，

自行选择纸质化、影像化或者数字化方式，留存保管出口退（免）税备案

单证。

答

《国家税务总局关于进一步便利出口退税办理 促进外贸平稳发展有

关事项的公告》（国家税务总局公告 2022 年第 9 号）第二条



问

答

请问出口退（免）税备案单证保存期是多久？

除另有规定外，出口退（免）税备案单证由出口企业存放和保管，不

得擅自损毁，保存期为 5 年。

答

《国家税务总局关于进一步便利出口退税办理 促进外贸平稳发展有

关事项的公告》（国家税务总局公告 2022 年第 9 号）第二条



问

答

我公司于 2023 年 12 月向巴西出口了一批工程机械产品，出口合同中

约定的收汇日期为 2024 年 6月 30 日，请问现在可以申报出口退（免）税

吗？

可以。

贵公司出口合同约定全部收汇最终日期（2024 年 6 月 30 日）在申报

出口退（免）税截止期限（2023 年出口货物的申报退（免）税截止期限为

2024 年 4月增值税纳税申报期）之后的，按照规定留存《出口货物收汇情

况表》及相关出口合同等举证资料，即可视同收汇，正常申报办理出口退

（免）税。需要注意的是，此类情况应当在合同约定全部收汇最终日期前

完成收汇。

答

《国家税务总局关于进一步便利出口退税办理 促进外贸平稳发展有

关事项的公告》（国家税务总局公告 2022 年第 9 号）第八条



问

答

我公司是一家外贸企业，三个月前出口的一批货物已经办理退税，现

在因质量问题退回来了，应该如何处理？

根据现行规定，贵公司出口货物发生退运，应向主管税务机关申请开

具《出口货物已补税/未退税证明》，已办理出口退（免）税的，需要补缴

已退税款。随后贵公司可凭该证明向海关申请办理退运手续。

答

《国家税务总局关于优化整合出口退税信息系统更好服务纳税人有关

事项的公告》（国家税务总局公告 2021 年第 15 号）第四条



问

答

我公司是一家代理出口企业，现在发现 2023 年 10 月份开具的一张《代

理出口货物证明》上信息有误，请问可以申请作废该证明吗？怎么申请？

可以。

贵公司需要作废《代理出口货物证明》的，应向主管税务机关提出作

废申请并交回原出具的纸质证明。贵公司可根据需要，通过电子税务局、

标准版国际贸易“单一窗口”、出口退税离线申报工具等方式提交作废申请

或自行制作书面申请现场报送税务机关。

答

《国家税务总局关于优化整合出口退税信息系统更好服务纳税人有关

事项的公告》（国家税务总局公告 2021 年第 15 号）第四条



问

答

我公司是一家外贸综合服务企业，委托我公司代办退税的生产企业已

在 2023 年 12 月办理委托代办退税备案，我公司还需要再办理代办退税备

案吗？

不需要。

外贸综合服务企业在生产企业完成委托代办退税备案后，即可为该生

产企业申报代办退税，无需先行办理代办退税备案。

答

《国家税务总局关于进一步便利出口退税办理 促进外贸平稳发展有

关事项的公告》（国家税务总局公告 2022 年第 9 号）第六条



问

答

我是一家上海企业，纳税信用等级为 C 级。目前上海已正式实施离境

退税政策，请问我公司可以成为退税商店吗？

不可以。

按照现行规定，可以备案成为离境退税商店的企业纳税信用等级需在

B级以上。同时还应满足以下条件：

（一）具有增值税一般纳税人资格；

（二）同意安装、使用离境退税管理系统，并保证系统应当具备的运

行条件，能够及时、准确地向主管税务机关报送相关信息；

（三）已经安装并使用增值税发票系统升级版；

（四）同意单独设置退税物品销售明细账，并准确核算。

答

《国家税务总局关于发布<境外旅客购物离境退税管理办法(试行)>的

公告》(国家税务总局公告 2015 年第 41 号)第三条



问

答

我公司是一家江苏退税商店，这个月有一名外籍人士在我处购买商品，

护照上显示他已在我国境内连续居住超一年，请问能给其开具《离境退税

申请单》吗？

不可以。

按照现行规定，在我国境内连续居住不超过 183 天的外国人和港澳台

同胞适用境外旅客购物离境退税政策。该旅客在我国境内连续居住超过183

天，贵公司不得为其开具《离境退税申请单》。

答

《财政部关于实施境外旅客购物离境退税政策的公告》（中华人民共和

国财政部公告 2015 年第 3 号）第一条

《国家税务总局关于发布<境外旅客购物离境退税管理办法(试行)>的

公告》(国家税务总局公告 2015 年第 41 号)第十条



问

答

我银行是一家成都的离境退税代理机构，一名境外旅客向我机构申请

以现金方式支付离境退税 8500 元，经审核，该旅客符合离境退税政策条件，

我机构能否以现金方式为其办理退税吗？

可以。

按照现行规定，退税金额超过 10000 元人民币的，退税代理机构应以

银行转账方式退税；未超过 10000 元人民币的，根据境外旅客选择，可采

用现金退税或银行转账方式退税。

答

《财政部关于实施境外旅客购物离境退税政策的公告》（中华人民共和

国财政部公告 2015 年第 3 号）第五条

《国家税务总局关于发布<境外旅客购物离境退税管理办法(试行)>的

公告》(国家税务总局公告 2015 年第 41 号)第二十二条


